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Ольга ПОЛІЩУК,
м. Ужгород

ВИКОРИСТАННЯ ЕЛЕКТРОННИХ НАВЧАЛЬНИХ РЕСУРСІВ 
ДЛЯ ОРГАНІЗАЦІЇ АУДИТОРНОЇ ТА САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТІВ

Сучасна система занять з іноземної мови передбачає різноманітні форми організації на
вчально-виховного процесу: аудиторні заняття, самостійна позааудиторна та індивідуальна 
робота, факультативні заняття, консультації, контрольні роботи, іспити, розробка проектів, екс
курсії, тощо. Інтенсифікація навчання як одна з важливих сучасних тенденцій, диктує необхідність 
модифікувати заняття з іноземної мови. Особливе значення має вихід в інші практичні види ді
яльності, у процесі яких відбувається реальне іншомовне спілкування.

Надзвичайно перспективними у цьому аспекті є ідеї створення навчальних програм з ви
користанням комп'ютерів і мультимедійних засобів і впровадження їх у практику. Комп'ютерні 
програми та всесвітня мережа можуть забезпечити матеріал для аудиторної роботи, для само
стійного вивчення чи вдосконалення першої чи другої іноземної мови; для самостійного пошуку 
інформації в рамках роботи над проектом; для систематичного вивчення курсу іноземної мови 
дистанційно під керівництвом викладача.

Інтернет може мати величезний спектр використання і можливостей. Так, за браком певних 
програм чи підручників з окремих тем викладач може створити власний електронний продукт 
у різних оболонках (програми «Прометей», «Hot Potatoes»), використовуючи матеріали мережі. 
Можна підібрати автентичний ресурс для читання по досліджуваній темі усного мовлення, звуко
ву інформацію (мова політичних чи державних діячів, цікаві виступи на різні теми носіїв мови з 
найрізноманітніших питань), художні та публіцистичні твори авторів країни досліджуваної мови, 
довідники країнознавчого характеру.

Можна також створити електронну пошту для «партнерів по проекту», провести в групах об
говорення, дискусії по тій чи іншій проблемній інформації, отриманої з ресурсів мережі Інтернет. 
Важливу роль в оволодінні мовою відіграють не лише навчальні електронні програми, але й тес
тові програми для контролю навичок з усіх видів мовленнєвої діяльності.

Наявність мультимедійних комп'ютерних класів робить можливим процес самостійної роботи 
студентів над темами, які вони з певних причин не опанували протягом аудиторних занять, або 
над модулями для індивідуальної та самостійної позааудиторної роботи. Для контролю знань 
розроблені електронні модульні контрольні роботи, що містять матеріал певного циклу/модулю і 
дозволяють викладачу оптимізувати процес семестрової звітності. Крім того, наявність електро
нних ресурсів сприяє індивідуалізації навчання, оскільки студент у змозі самостійно планувати 
час індивідуальної роботи у мультимедійній лабораторії, відпрацьовувати мовні навички неодно
разово, користуючись відеомодулями чи програмами з граматики іноземної мови. Частину елек
тронних ресурсів (словники, навчальні програми) студенти можуть отримати, щоб продовжити 
роботу над мовою за місцем проживання.

Мультимедійні програмні засоби дозволяють інтегрувати текстову, графічну, анімаційну, ві- 
део- і звукову інформацію. Одночасне використання кількох каналів сприйняття навчальної ін
формації дозволяє підвищити рівень засвоєння навчального матеріалу. Мультимедійні програмні 
засоби дають змогу імітувати складні реальні процеси, ситуації, візуалізувати абстрактну інфор
мацію за рахунок динамічного представлення процесів. Отже, такі технології можна використати 
під час проведення аудиторних занять (лекція, практична (лабораторна) робота), для самостійно
го вивчення окремих тем із навчальної дисципліни.

Очевидно, що питання використання електронних ресурсів надзвичайно важливе. Викорис
товуючи інформаційні ресурси мережі Інтернет, можна ефективно вирішувати цілий ряд задач.
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Залучення електронних матеріалів у навчанні іноземної мови дозволяє створювати диферен
ціальні і індивідуалізовані програми навчання, модулі для дистанційного навчання та контролю 
знань. Різноманітне сполучення традиційних та новітніх форм навчання являє собою важливий 
засіб підвищення якості навчання студентів, дозволяє краще враховувати їхні індивідуальні від
мінності та сферу професійних інтересів.
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МЕТОДОЛОГІЧНІ ОРІЄНТИРИ ПРОФЕСІЙНО-МОВЛЕННЄВОЇ ПІДГОТОВКИ 
МАЙБУТНІХ ПЕРЕКЛАДАЧІВ КИТАЙСЬКОЇ МОВИ В УМОВАХ УНІВЕРСИТЕТСЬКОЇ

ПЕДАГОГІЧНОЇ ОСВІТИ

Теоретичним підґрунтям професійно-мовленнєвої підготовки майбутніх перекладачів китай
ської мови в умовах університетської педагогічної освіти є методологія та основні її положен
ня: закони, принципи, підходи. У межах започаткованого дослідження засадничими визначено 
загальні закони навчання і виховання: закон соціально-професійної зумовленості цілей, змісту, 
форм і методів навчання; закон взаємозв'язку творчої самореалізації студента й освітнього се
редовища; закон розвивального і виховального впливу навчання на студентів -  майбутніх пе
рекладачів китайської мови; закону взаємозв'язку навчання, виховання і розвитку; закон зумов
леності результатів навчання характером діяльності і спілкування студентів; закон цілісності і 
єдності педагогічного процесу; закон взаємозв'язку і єдності теорії і практики в навчанні; закон 
взаємозв'язку і взаємозумовленості індивідуальної, групової і колективної навчальної діяльності.

Специфіка підготовки передбачає дотримання таких лінгводидактичних принципів: принцип 
комунікативності і функціонально-стилістичної спрямованості навчання мови; принцип вивчен
ня мови у структурно-ієрархічній цілісності форми і змісту мовних явищ та міждисциплінарних 
зв'язках, зокрема загально-професійної та професійно практичної підготовки; принцип викорис
тання мовної практики для засвоєння теорії мови і розвитку інтегрованих мовленнєвих вмінь; 
когнітивно-креативний принцип; лінгвосоціокультурологічний принцип; принцип мовленнєво-мис- 
леннєвої активності в усіх видах мовленнєвої діяльності; принцип формування білінгвізму /  по- 
лілінгвізму; принцип лінгвістичної взаємозалежності державної, рідної та іноземних мов. Серед 
спеціальних принципів професійно-мовленнєвої підготовки виокремлено такі: принцип когнітив- 
но-автоматизованого оволодіння лінгво-комунікативними вміннями, принцип інтеграції навчання 
різних видів іншомовної мовленнєвої діяльності і різних видів перекладу, принцип навчання про
фесійно спрямованої діяльності конкретно-мовленнєвого різновиду.

Методологічними орієнтирами професійно-мовленнєвої підготовки майбутніх перекладачів 
китайської мови виступили культурологічний, контекстний і компетентнісний підходи.

Культурологічний підхід інтерпретуємо як багатофункціональний механізм формування міжкуль- 
турної компетенції майбутнього перекладача як полікультурної мовної особистості в межах робочих 
мов через спів-вивчення рідної та іноземної (іноземних) мов і культур етно-соціумів, що мешкають на 
територіях цих країни. Серед класифікаційних детермінант культурологічного підходу ідентифікуємо
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